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Szélfogókkal bíró sárkányballon. 

RIEDINGER ÁGOST GYÁRTULAJDONOS AUGSBURGBAN. 
A szabadalom bejelentésének napja 1903 január hó 12-ike. 

A találmány tárgya a sárkányballon típus-
hoz tartozó lekötött ballon, melynek állé-
konyságát a ballon teste mögött elhelyezett 
és erre a szélirányában ható állandó húzó-
erőt kifejtő szélfogók biztosítják, amennyi-
ben akkor, mikor a ballon oldalirányban 
vagy más irányban lengéseket törekszik 
végezni, a kitérítő erőnek ezt a húzóerőt 
le kell győznie. 

Ha már most a kosárnak a végzendő 
megfigyeléseket zavaró lengéseit ugyancsak 
minimálisakká tehessük, a szélfogók ellen-
állásának lehetőleg kedvezően kell hatnia. 
Eddig a szélfogók vonóköteleinek támadási 
pontja a ballonburkolatba esett, miért is a 
vonóerő emelő karja a ballon átmérőjének 
felével volt egyenlő. 

A találmány lényege már most az, hogy 
merevített (C) karok, pl. rudak, fémcsövek 
és hasonlók alkalmazásával a szélfogókra 
ható húzóerő (P) támadási pont já t a ballon-
tól kihelyezzük, forgató kar já t meghosszab-
bítjuk és így a ballon állékonyságát fo-
kozzuk. 

A szélfogók vagy a ballon tengelyének 
meg.iyújtásában, " ballontest szélárnyéká-
ban (1. ábra), vagy pedig eme tengely két 
oldalán (2. ábra) vannak elrendezve, hogy 

az említett karok által a ballonbevonatra 
gyakorolt nyomást csökkenthessük, az utóbb 
említett elrendezésnél a szélfogók a ballon-
hoz közelebb állhatnak. 

A jobboldali szélfogók és a baloldali (C) 
kar, valamint a baloldali szélfogók és a 
jobboldali (C) kar között alkalmazott dia-
gonális kapcsolat (1. a 2. ábrán pontozva) 
azt idézi elő, hogy a ballon esetleges rez-
géseinél az összes szélfogók vonóerőt fej t-
senek ki. 

Az a körülmény, hogy a szélfogók táma-
dási pontjait kihelyeztük, azért is előnyös, 
mert módunkban áll a ballon fölhajtá-
sát nagyobbító vitorla-fölületeket kényelmes 
módon kifeszíteni. Ha ugyanis a szélfogók 
támadási pontjai a ballonon kívül fekszenek 
és ha a szélfogók vonóköteleit egészen a 
ballon mellső végéig vezetjük, akkor az 
egyes vonókötelek és a ballon-bevonat egy 
háromszöget határolnak, tehát ezek között 
az állandóan kifeszített vitorla-fölületeket 
helyezhetjük el, melyek bármely levegő 
mozgásnál a fölhajtást nagyobbítják. Ugyan-
így lehet hátul is egy második háromszög-
alakú vitorlát elrendezni. Minthogy pedig a 
fajlagos szélnyomás a hatófölület kisebbí-
tésénél tudvalevőleg növekedik, a föntebb 
jelzett módon létesített, háromszögalakú 



vitorlák az eddig alkalmazott négyszögletes 
vitorlák pótlására rendkívül alkalmasak. 

A csatolt rajzon a találmány két kiviteli 
a lak ja látható, nevezetesen: 

az 1. ábra egy oly ballont ábrázol, mely-
nél a szélfogók a ballon szélárnyéka mögött, 
a ballon hossztengelyének középvonalában 
vannak elhelyezve, míg 

a 2. ábra egy oldalt elhelyezett szélfogók-
kal biró ballont ábrázol. 

A 3. és 4. ábra a szélfogók megerősíté-
sére szolgáló karok merevítését mutat ja be. 

Ezeken az ábrákon (B) a ballon, (W) a 
szélfogók, (C) a karok, (L és M) a merevítő 
kötelek. (Z) a vonókötelek, (P) a vonóköte-
lek támadási pontjai. 

A (C) karok a ballonnal valamely tetsző-
leges szöget képezhetnek és legelőnyöseb-
ben sugár (1., 2. és 4. ábra) vagy érintő 
(3. ábra) irányában vannak elhelyezve. A 
támadási pontokat az (L és M) kötelek rög-
zítik a kellő helyzetben. (1., 2. és 4. ábra). 

A (C) kar és a (Z) vonókötél, illetve a 
(C) kar, az (L) merevítő kötél és a ballon-
bevonat között kifeszített vitorlákat (S) jelzi. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Szélfogókkal biró sárkányballon, azáltal 
jellemezve, hogy a szélfogók támadási 

pontjai a ballonbevouatból ki vannak 
helyezve, oly czélból, hogy a szélfogók 
vonóereje nagyobbítható és így a ballon 
állékonysága is növelhető legyen. 

2. Sárkányballon az 1. igény szerint, azáltal 
jellemezve, hogy a szélfogók a ballon 
tengelyének megnyújtásában, a ballon 
szélárnyéka mögött van elhelyezve. 

3. Sárkányballon az 1. igény szerint, azáltal 
jellemezve, hogy a szélfogók a ballon-
tengely megnyújtásától két oldalt van-
nak elhelyezve, hogy a vonóköteleknek 
támadási pontjait viselő karok által a 
ballonbevonatra gyakorolt normál nyo-
mást csökkenteni lehessen. 

4. Sárkányballon az 1. és 3. igény szerint, 
jellemezve azáltal, hogy a szélfogók a 
karokon levő támadási pontokkal átlós 
kötelek út ján is össze vannak kötve, oly 
czélból, hogy a ballon lengéseinél az 
összes szélfogók közel azonos vonóerőt 
fej tsenek ki. 

5. Sárkányballon az 1. igény szerint, azáltal 
jellemezve, hogy a (C) karok és a (Z) 
vonókötelek, illetőleg az (L) merevítő 
kötelek és a ballonvonat között vitorlák 
vannak kifeszítve, oly czélból, hogy a 
ballon fölhaj tását nagyobbíthassuk. 

(1 rpj'ílap melléklettel.) 
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